

AGENCIJA ZA ISTRAGE I ZAŠTITU POTVRDILA "NIKO KOVAČ" poštama uvalio 12.200 lažnih dolara

Zamenili 122 novčanice Slavko Bibić i Nevenko Božičić, koji se prilikom konverzije novca koristio lažnom ličnom kartom na ime selektora fudbalske reprezentacije Hrvatske, na šalterima pošta širom BiH zamenili 122 novčanice, u apoenima od po 100 dolara

Ognjen Matavulj
Sarajevo

Nevenko Božičić (54) i Slavko Bibić (49) iz Novog Sada, kod kojih je pronađeno 20.000 falsifikovanih američkih dolara, za samo četiri dana su u platni promet BiH ubacili najmanje 12.200 krivotvorenih dolara, ali sumnja se da je ukupan iznos daleko veći!

Portparolka SIPA Kristina Jozić rekla je juče da su Božičić i Bibić od 22. do 26. jula na šalterima pošta širom BiH zamenili 122 novčanice, u apoenima od po 100 dolara, a potvrdila je i pisanje Pressa da se Božičić prilikom konverzije novca koristio lažnom ličnom



PREPOZNALI IH
RADNICI POŠTA
Privedenja jednog
od osumnjičenih



ILA PISANJE PRESSA

Falsifikovao marke

Na teritoriji grada Banjaluke u posljednje vreme u opticaj je stavljen veći broj falsifikovanih novčanica od 20 maraka, a zbog sumnje da ih je krivotvorio uhapšen je Danijel Momić (24) iz Kotor Varoša. Tokom kriminalističke obrade utvrđeno je da je Momić od 19. juna do 11. jula krivotvorio i stavio u promet više "dvadesetica" serijskog broja "B5533544", ali samo je pet ležnih novčanica pronađeno i oduzeto. Policija je od Momića oduzela laptop i skener, za koje se sumnja da su korišćeni za kopiranje i izradu novca, a u toku je rad na pronalasku preostalih krivotvorenih novčanica.

kartom na ime selektora fudbalske reprezentacije Hrvatske Nike Kovača.

- Istraga je pokrenuta krajem jula ove godine, nakon što je u poštama i menjačnicama u više gradova u BiH uočena masovnija pojava falsifikovanih američkih dolara. SIPA je preduzela sve potrebne mere na otkrivanju počinalaca.

Uhapšeni na granici

U saradnji sa MUP-om RS policijski službenici su u veoma kratkom roku uspeli da utvrde identitet osumnjičenih lica, a radnici pojedinih poslovnica "BH Pošta" izvršili su njihovo prepoznavanje i to na osnovu fotografija koje su im predočene. Takođe je utvrđeno i da je prvoosumnjičeni koristio falsifikovanu ličnu kartu Slovenije, na ime Niko Kovač - rekla je Jožičeva.

Ona kaže da je tokom istrage ostvarena saradnja i sa Centralnom bankom BiH, koja je izvršila veštačenje spornih novčanica i utvrdila da je reč o falsifikatima. Osim njih u istragu su uključeni MUP Srbije i MUP Slovenije, koji su utvrdili da su osumnjičeni samo fiktivno bili prijavljeni na području BiH (Prnjavor i Prijedor), a da su zapravo nastanjeni u Novom Sadu u Srbiji.

- Nakon što je utvrđen identitet osumnjičenih SIPA je o tome obavestila Graničnu policiju BiH. Čim su osumnjičeni pokušali da uđu u BiH graničari su ih zadržali na prelazu Rača kod Bijeljine i potom su lišeni slobode. Po nalogu Suda BiH i Tužilaštva izvršen je pretres njihovog vozila i tom prilikom je pronađeno i oduzeto 20.000 američkih dolara, za koje se sumnja da su falsifikovani - saopštila je Jožičeva.

Kao što je Press pisao falsifika-

tore su identifikovali inspektori Uprave kriminalističke policije MUP-a RS i to uz pomoć službenika jedne poslovnice "Pošta Srpske". Naime, nakon što je lažni Niko Kovač na šalterima "Pošta Srpske" u Tesliću i Derventi uspeo da zameni 3.400 falsifikovanih dolara svi službenici pošte upozoreni su da budu na dodatnom oprezu. Kada se taj čovek ponovo pojavio u jednoj od pošta službenici su zapisali registarske oznake njegovog automobila i to su prijavili policiji. Daljnjom istragom utvrđeno je da se isti čovek i ranije pojavljivao na šalterima pošta u Banjaluci, Čelincu, Tuzli, Zenici i u još nekoliko gradova, zbog čega se strahuje da je u opticaj stavljen daleko više od 12.200 dolara, što će biti predmet daljnje istrage.

Potruga za štamparijom

Istragom je utvrđeno da su falsifikovane novčanice iz Srbije dolazile na tržište BiH, ali tek treba otkriti gde su štampane i na koji način. Ono što je istražiocima privuklo pažnju jeste i činjenica da su Božičić i Bibić novčanice ciljano menjali na šalterima pošta i biće utvrđeno zašto u startu nije primećeno da je reč o falsifikovanom novcu i da li su u ovim javnim preduzećima napravljeni određeni propusti.

- Zasad to ne možemo komentarisati, ali u koordinaciji sa Tužilaštvom BiH, SIPA aktivno nastavlja rad na ovom predmetu, radi utvrđivanja svih činjenica i dokumentovanja krivičnog dela - rekla je portparolka SIPA Kristina Jožić.

Na predlog Tužilaštva BiH, Sud BiH juče je odredio pritvor Božičiću i Bibiću koji može trajati do 18. septembra ili do nove odluke suda.